

ХОРОШЕЕ ПОПОЛНЕНИЕ

ПОЖАЛУЙ, нам не стоит говорить о тех, кто покинул «Динамо» в трудную минуту. Из них можно понять только С. Ушакова, да и то... Помните, сколько приглашений в высшую лигу было у Николая Перску и Сергея Горба? Поговорим лучше о тех, кто пришел под динамовские знамена. В заявочном списке их пятеро.

Молодой дублер А. Паты, воспитанник ростовского футбола вратарь Андрей Победенный (21 год) достойно проявил себя в Никополе, а в Запорожье отразил пенальти. Мастер спорта, защитник **Игорь Симонов** (29 лет) пришел к нам из донецкого «Шахтера», где играл с 1977 года. На его счету 79 матчей в высшей лиге и один забитый мяч. Еще одного защитника, **Сергея Малухина** (25 лет), мы знаем немного лучше. Из «Торпедо» Тольятти в 1984 году он попал в «Ротор», сыграл в том сезоне 21 матч и забил один гол. В 1985-м его пригласили в ростовский СКА, и он провел в высшей лиге 28 встреч. В прошлом сезоне Сергей вернулся в Волгоград и теперь уже сыграл 40 раз, забив еще один гол. Восемнадцатилетний полузащитник **Александр Костикин** — воспитанник нашего ШИСП. В прошлом сезоне некоторое время стажировался в «Нарте». Есть среди новичков и форвард, игравший в 1984 году за «Ротор» (29 матчей, забил 7 мячей), а потом — два года за пятигорский «Машук» (в 61 матче забил 35 голов). Это — **Владимир Суший**, 27 лет, который еще должен сказать свое слово в первой игре.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО»

1. Анатолий Пата
2. Сергей Малухин
3. Александра Никитин
4. Павел Соловьев
5. Михаил Сидоренко
6. Валерий Заздравных
7. Алексей Кобозев
8. Юрий Пудышев (к)
9. Сейран Осипов
10. Евгений Громов
11. Сергей Груничев

Начальник команды — мастер спорта **Сергей Николаевич Горб**.

Старший тренер — Борис Алексеевич Стукалов.

Тренеры — мастера спорта Владимир Васильевич Китин и Николай Николаевич Персук.

О турнирном положении команд и возможных изменениях в составах «Динамо» и «Шинника» слушайте по радио стадиона.

НА ДРУГИХ ПОЛЯХ

«Ростсельмаш» — «Даугава», «Котайк» — «Памир», «Спартак» — «Пахтакор», «Торпедо» Кт — «Кузбасс», «Динамо» Бт — «Локомотив», «Факел» — «Геолог», «Ротор» — «Крылья Советов», «Колос» — СКА «Гарпата», «Металлург» — «Черноморец».

Свободны от игр СКА Р и «Заря».

«ШИННИК»

1. Сергей Волниухин
2. Владимир Сотников
3. Дмитрий Курицын
4. Сергей Никитин
5. Михаил Морозов
6. Владимир Еосарев
7. Евгений Мартынов
8. Алексей Колесников
9. Борис Гаврилов (к)
10. Александр Горюхов
11. Сергей Новоселов

Начальник команды — мастер спорта Владимир Павлович Петров.

Старший тренер — мастер спорта Валерий Леонидович Чистиков.

Тренер — Валерий Петрович Фролов.

О турнирном положении команд и возможных изменениях в составах «Динамо» и «Шинника» слушайте по радио стадиона.

ЖДЕМ ВАС 9 МАЯ

После двух игр на выезде — во Львове (30 апреля) и Одессе (3 мая) — наши ребята принимают в День Победы дебютантов первой лиги — «Геолог» из Тюмени.

Подготовил А. Куликов.

Цена 15 коп.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

26

апреля

ЧЕМПИОНАТ СССР

1987 ГОДА

СРЕДИ КОМАНД
ПЕРВОЙ ЛИГИ



«ДИНАМО» (Ставрополь) —

«ШИННИК» (Ярославль) —

Начало в 17 часов

г. Ставрополь. Стадион «Динамо»

ЗАГАДОЧНЫЙ ВЕТЕРАН ЛИГИ

КРАСИВ в зеленом наряде стадионный Ярославль, раскинувшийся на площади около 18 тысяч гектаров. Примечательно, что 550 из них заняты парками и скверами. Гордостью города являются 160 памятников архитектуры, истории и культуры. Трудно переоценить и экономическое значение одного из крупнейших городов Поволжья с населением 630 тысяч человек. Здесь свыше 100 различных предприятий, продукция которых хорошо известна в стране и более чем в 60 странах мира. В Ярославле три театра, 11 кинотеатров, 369 библиотек, 39 клубов и домов культуры, семь стадионов, последний из которых, названный «Юный спартаковец», вошел в строй осенью прошлого года и расположен в центре города. Но, конечно же, основное внимание ярославских любителей футбола привлечено к стадиону шинного завода, где вот уже 31-й сезон заводская команда проводит встречи чемпионата страны. 24 года назад ярославцы под руководством А. Акимова, В. Марьенко (нынешнего тренера «Факела») и И. Нетто завоевали право играть в высшей лиге (тогда I группа класса «А»). К сожалению, этот взлет был первым и последним — в классе сильнейших «Шинник» в 1964 году не удержался. В 1970-м, победив в зоне, он вошел в первую лигу и за долгие годы стал вместе с «Памиром» и «Металлургом» ее ветераном. Не будем искать разгадку тускловатой игры «Шинника» почти во всех 16 сезонах. Отметим лишь, что с чего он начал в 1971-м (14 место) к тому и пришел в 1986-м.

АВЕДЬ НАЧАЛО прошлого сезона было многообещающим. В 12 домашних матчах первого круга «Шинник» отдал соперникам всего два очка (ничьи: с «Даугавой» — 1:1 и армейцами Львова — 0:0) и имел не только 22 очка, но и отличную разность забитых и пропущенных мячей — 17—1. Это была поступь лидера, но, к сожалению, только в Ярославле. Две ничьих и лишь одна победа в гостях (1:0 у «Кубани») оттеснили волжан на восьмую строку турнирной таблицы. Во втором круге, продолжая беспроигрышную серию, после семи матчей «Шинник» вплотную подошел к тройке лидеров («Даугава», «Гурия», «Памир»), причем от двух последних его отделяло только очко. Вот тут бы «еще немногого, еще чуть-чуть», и замахнуться бы «Шиннику» на заветную путевку, отдать оставшимся играм все силы и волю к победе. Но пороху хватило только на четыре игры, и после 35-й ярославцы были уже только шестыми.

Именно в этой встрече, проиграв армейцам Ростова на своем поле — 0:1, волжане получили психологическую травму, надломившую команду. У уставших ветеранов опустились руки, а молодежь (Ю. Родионов, С. Новоселов, Д. Попов и др.), на которую были большие надежды, не оправдала их и поддалась общему спаду. Началась другая серия, глубоко разочаровавшая поклонников «Шинника». Двадцать очков потеряла команда в 12 последних матчах сезона, и лишь две трудные победы в Ярославле — над «Металлургом» и «Колосом» (обе — 1:0) избавили волжан от участия в драматическом споре «Котайка», «Кубани» и наших ребят за место под солнцем первой лиги.

Анализируя минувший сезон, неизменно приходишь к выводу, что 14-е место, официально зарегистрированное в итоговой таблице, соответствует только набранным очкам и другим бесстрастным цифрам, но никак не возможностям редкого по стабильности коллектива. Наверное, нельзя назвать случайным, что 15 матчей подряд «Шинник» не знал поражений и что до двух последних игр (в Ставрополе и Ростове) у него было всего 36 пропущенных мячей (у ЦСКА — 35). Что-нибудь да значит и тот факт, что «Шинник» входит в число трех команд, ставших грозой лидеров. В матчах с тремя призерами «Локомотив» и «Ротор» (6 и 8 места) взяли по девять очков из 12, а «Шинник» (14 место) — восемь. Кстати, только эти три команды сумели отобрать у «золотого» ЦСКА по четыре очка, обыграв его и дома, и в Москве. Именно в играх с армейцами столицы немалую роль сыграл один из главных «козырей» ярославцев — умение заманить соперников на свою половину поля, а затем в быстрой контратаке наказать их.

Как показали первый круг и половина второго, у «Шинника» надежно играли

вратари, безошибочно действовала оборона, вполне квалифицированно играли полузащитники, а вот хороших форвардов явно не хватает. А тут еще, словно по какой-то злой традиции, каждый год команда покидает лучший бомбардир. Так, в 1984-м Андрей Рудаков стал автором 15 голов, и его пригласили в московский «Спартак». В 1985 году больше всех (10) забил Владимир Никонов и тут же оказался в «Кайрате». Забегая вперед, скажем, что прошлогодний снайпер «Шинника» Александр Ценин (8 мячей) сейчас уже в «Факеле». Вот и приходилось порой оставлять впереди одного Бориса Гаврилова, на которого выпадали непомерные нагрузки. А ведь ему уже 34. Кстати, сегодня он впервые наш гость в звании мастера спорта. Жаль, что мы не можем поздравить с этим званием и второго ветерана «Шинника» — бывшего капитана и вратара Владимира Чуркина, который вместе с Борисом участвовал во всех матчах со ставропольским «Динамо» в рамках первой лиги.

Сколько же проблем стало перед наставниками команды и правлением спортивного клуба «Ярославец» после окончания прошлого сезона! И первой была — как объяснить своим болельщикам катастрофический провал в последней четверти турнира? Как поднести 14-е место вместо обещанного весной «в первой пятерке»? Где причина и корни «неудачи»? Когда и в чем допущен тренерский просчет? Или подвели моральное состояние? К чести руководителей ярославского футбола, там не стали искать ни стрелочников, ни козла отпущения, потому что виноваты были все.

А готовиться к новому сезону наши гости начали еще 25 декабря. До отъезда на юг продолжалось комплектование состава, который впервые претерпел довольно большие изменения. С сожалением проводили многолетнего и надежного стража ворот Владимира Чуркина (34 года), ушел, как уже говорилось, в «Факел» защитник Александр Ценин, не приился бывший московский динамовец Юрий Ментюков и уехал пытать счастья в «Спартаке», закончил карьеру в большом футболе опытный и любимый зрителями Юрий Пантелеев, в «Красную Пресню» перешли вратарь Виктор Касьян и полузащитник Алексей Пискунов. Их место, в основном, заняли уже поигравшие в первой лиге, но более молодые футболисты. Согласился выступать за «Шинник» мастер спорта из московского «Локомотива» Алексей Колесников. Вместе с ним покинули столичных железнодорожников нападающий Юрий Быков и защитник Алексей Павлов. Линию атаки должен был укрепить приход форвардов Александра Литовченко (из никопольского «Колоса») и В. Рожина (из «Факела»). После недолгого пребывания в андроповском «Сатурне» вернулись воспитанники местного футбола вратарь А. Николаев и защитник Александр Тютиков. В обороне появился защитник Сергей Никитин из «Искры».

Уже после первых контрольных игр на юге было видно, что новички неплохо находят общий язык с оставшимися в команде и имеют хорошие бойцовские качества. А столь желанное слияние ребят в единый дружный коллектив облегчалось тем, что трое новобранцев пришли из одной команды. Как и в прошлом году, начали с «Химика» (Джамбул). Хорошо размаялись, но счет так и не открыли — 0:0. Затем была боевая ничья с задиристым «Котайком» — 2:2 (голы забили Литовченко и Рожин), проигрыш «Колосу» с минимальным счетом — 0:1 и такая же малоубедительная победа над саратовским «Соколом» (гол забил Быков). Понятно, что делать какие-либо далеко идущие выводы из этих пристрелочных игр никто не собирался, но тренерам они позволили увидеть главное — сильные и слабые звенья своей команды. В оставшееся до начала сезона время можно было внести соответствующие коррективы, заменить или поменять местами игроков, а в итоге как раз и создать такой ансамбль, которому под силу выполнение любых задач, поставленных тренером.

О том, насколько плодотворной и полезной была предсезонная работа тренерского коллектива и всех футболистов вдали от дома, много говорить не надо. Достаточно вспомнить о двух первых играх «Шинника», и все будет ясно. Как и в прошлом году, наши гости открывали сезон на чужих стадионах. Тогда — в Запорожье и Никополе, сейчас — в Воронеже и Волгограде. И если взятое у «Металлурга» очко и проигрыш «Колосу» в 1986-м никого не удивили, то теперь победы над «Факелом» и «Ротором» стали настоящей сенсацией, обеспечившей «Шиннику» прочное место среди лидеров. Нет сомнения, что ярославцы, ни разу не выигрывавшие в Ставрополе, постараются сегодня нарушить традицию и многолетнее равновесие. Вот только согласятся ли с этим наши ребята?